



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Καισαριανή, 20/05/2021

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ
2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ



Erasmus+

Ταχ. Δ/ση: Ηρώς Κωνσταντοπούλου 13β
Τ.Κ. - Πόλη: 16121 Καισαριανή
Ιστοσελίδα: <http://2gym-kaisar.att.sch.gr/>
Email: 2gymkais@sch.gr
Τηλέφωνο: 2107650522

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο 2ο Γυμνάσιο Καισαριανής συμμετέχουμε κατά την τριετία 2019-2022 σε δύο Ευρωπαϊκά Προγράμματα ανταλλαγής μαθητών Erasmus+, Δράση KA229, "Συνεργασία για την καινοτομία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών", τα οποία επιχορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω Ι.Κ.Υ.:

"From our Roots to the Future"

Το ευρωπαϊκό αυτό πρόγραμμα συνδέει τις θεμελιώδεις έννοιες της Πολιτιστικής Κληρονομιάς με την βιωσιμότητα του φυσικού περιβάλλοντος και την κοινωνική ευημερία και συνοχή. Θα έχει οφέλη και αντίκτυπο στην ενίσχυση του πολιτισμού και των παραδόσεων, στην εκτίμηση για το φυσικό περιβάλλον και τη διατήρησή του και στην ενίσχυση του σεβασμού στον πλούτο της πολιτιστικής πολυμορφίας.

Οι προγραμματισμένες δραστηριότητες ποικίλλουν και είναι όλες σχεδιασμένες και οργανωμένες με σκοπό την ανάπτυξη της συνειδητοποίησης της αξίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, τη διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω της προστασίας του περιβάλλοντος και τη διάδοσή της μέσω της αποτελεσματικής επικοινωνίας στα αγγλικά και καινοτόμων μεθοδολογιών μάθησης.

Ήδη έχει πραγματοποιηθεί με επιτυχία μία μετακίνηση στην Ισπανία το Φεβρουάριο του 2020 με τη συμμετοχή δύο καθηγητών και οκτώ μαθητών. Λόγω όμως της πανδημίας δεν ήταν δυνατόν να πραγματοποιηθούν προς το παρόν οι επόμενες κινητικότητες με φυσική παρουσία και εκμεταλλευτήκαμε πλήρως τις δυνατότητες που μας δίνει η τεχνολογία.

Η στρατηγική σύμπραξη πραγματοποιείται σε συνεργασία με τα σχολεία – εταίρους από την Ισπανία (συντονίστρια χώρα, Instituto de Enseñanza Secundaria La Aldea de San Nicolás), την Πορτογαλία (Agrupamento de Escolas de Rates) και την Ιταλία (Attilio Bertolucci).

Την Παιδαγωγική Ομάδα του σχολείου μας συγκροτούν οι εκπαιδευτικοί:
Μπάκου Μαρία (Διευθύντρια), Παπαπαναγιώτου Ελένη (Υποδιευθύντρια – Υπεύθυνη του προγράμματος), Κρουσταλάκης Σπυρίδων (ΠΕ02), Νικολακοπούλου Κωνσταντίνα (ΠΕ02), Σκαρλάτου Μαρία (ΠΕ03).

"Let's be creative and learn with art"

Το ευρωπαϊκό αυτό πρόγραμμα έχει ως κεντρικό άξονα την αξιοποίηση της τέχνης (σε οποιαδήποτε μορφή της θέατρο, χορός, μουσική, ζωγραφική, γλυπτική, κινηματογράφος, κ.ο.κ) ως εναλλακτικό μέσο διδασκαλίας με στόχο την κινητοποίηση και ενεργή εμπλοκή των μαθητών στη μαθησιακή διαδικασία, την ενίσχυση της δημιουργικότητας, της φαντασίας, της αναλυτικής, συνθετικής και κριτικής τους σκέψης, τη βελτίωση της δυνατότητάς τους να εκφράζονται ποικιλότροπα, να επικοινωνούν, να αποκωδικοποιούν τον κόσμο που τους περιβάλλει και τον εαυτό τους, να αξιοποιούν το δυναμικό τους. Παράλληλα στοχεύει στην ενίσχυση του έργου των καθηγητών με την ανταλλαγή ιδεών και καλών πρακτικών για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών τεχνικών, ώστε η μάθηση να κατακτάται με τρόπο ελκυστικότερο αλλά και αποτελεσματικότερο.

Τον Οκτώβριο του 2019 πραγματοποιήθηκε μια προπαρασκευαστική συνάντηση των εκπαιδευτικών των χωρών συμμετέχουν στο πρόγραμμα στη Σλοβενία. Λόγω όμως της πανδημίας δεν ήταν δυνατόν να πραγματοποιηθούν προς το παρόν οι επόμενες κινητικότητες με φυσική παρουσία. Αξιοποιήθηκαν λοιπόν πλήρως οι δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία και πραγματοποιήθηκαν τρεις εικονικές κινητικότητες στη διάρκειά της. Συγκεκριμένα: Από 3 έως 8 Μαρτίου 2021 πραγματοποιήθηκε η πρώτη στην Σλοβενία όπου από τη χώρα μας μετείχαν 5 Καθηγητές και 11 Μαθητές. Από 22 έως 26 Μαρτίου 2021 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη στην Ισπανία όπου από τη χώρα μας μετείχαν 5 Καθηγητές και 11 Μαθητές. Τέλος από 21 έως 23 Απριλίου 2021 πραγματοποιήθηκε η τρίτη στη Ρουμανία όπου από τη χώρα μας μετείχαν 5 Καθηγητές και 13 Μαθητές.

Στη διάρκεια των εικονικών κινητικότητων δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές να αναπτύξουν ψηφιακές δεξιότητες, να δημιουργήσουν φιλικές σχέσεις με ομήλικους τους από τις άλλες χώρες, να ασκηθούν στην αγγλική γλώσσα, να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα οικολογικού και επιστημονικού ενδιαφέροντος και να εκφραστούν καλλιτεχνικά. Οι καθηγητές γνώρισαν τις ιδιαιτερότητες του εκπαιδευτικού συστήματος των άλλων χωρών, τις δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία στην παρουσίαση και την εμπέδωση της παρεχόμενης γνώσης αλλά και τη συμβολή της τέχνης στον εμπλουτισμό και την αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Τα οφέλη από τη συμμετοχή στο συγκεκριμένο πρόγραμμα κρίνονται πολλαπλά και αξιόλογα και ευελπιστούμε στη συνέχιση του την επόμενη σχολική χρονιά με δια ζώσης πλέον κινητικότητες.

Η στρατηγική σύμπραξη πραγματοποιείται σε συνεργασία με σχολεία – εταίρους από τη **Σλοβενία (συντονίστρια χώρα Osnova sola Dolenjske Toplice)**, **Ισπανία (Instituto de Educación Secundaria Santa Teresa)**, **Πορτογαλία (Agrupamento de Escolas Marinhas do Sal, Rio Maior)** και τη **Ρουμανία (Scoală Gimnazială Tudor Vladimirescu)**.

Την Παιδαγωγική Ομάδα του σχολείου μας συγκροτούν οι εκπαιδευτικοί: Μπάκου Μαρία (Διευθύντρια), Παπαπαναγιώτου Ελένη (Υποδιευθύντρια – Υπεύθυνη του προγράμματος), Βερβελάκη Αναστασία (ΠΕ02), Καλαντζής Αποστόλης (ΠΕ79), Σκαρλάτου Μαρία (ΠΕ03), Χατζηηλιάδου Χάιδω (ΠΕ02).



Η Διευθύντρια

Μπάκου Μαρία

Πληροφορικής-Φυσικός